

Kántor Zsolt

Szarvas a Bibliában

Szarvas 26 alkalommal szerepel a Bibliában, mint sző, s ezek mind az ószövetségben fordulnak elő, a törvény korszakában. Izrael, mint az egyház előképe, tiszta állatként regisztrálta a szarvaszt az 5. Mózes 14. 4-5. igehelyen: „Ezek az állatok, amelyeket megehetnek: az ökör, a juh, kecske, szarvas, őz, bivaly, vadkecske, zerge, vad bika és jávor.”

Izrael 12 törzse közül kettőnek (Dámnak és Nafthalinak) is szerepel a szarvas az áldásmondásában, ami Jákob pátriárka próféciájában rögzítettett: az 1. Mózes 49. 17-21.-ben: „Dán kígyó lesz az úton, szarvaskígyó az ösvényen, amely a ló körmébe harap, hogy lovagja hanyatt esik.”

„Nafthali gyors lábú szarvas, az ő beszéde kedves.”

Kórah és Dávid a zsoltárokban több ízben példázatokat építenek a szarvas képére, alakjára: „Mint a szarvas kívánczik az én lelkem hozzád oh, Isten. Szomjúhozik lelkem Istenhez...” (42. zsoltár 2.)

„Dicsérem az Istennek nevét énekkel és magasztalom hálaadással. És kedvesebb lesz az Úr előtt ez az ökörnél, a szarvas és a hasadt körmű tuloknál.” (69. zsoltár 31.)

„Az Úr szava megborzatja a nőstény szarvasokat, lehántja az erdőt, és az ő hajlékában mindenre azt mondja: dicső!” (29. Zsoltár 9.) Ebben a versszakban Dávid király a csodatévő Istent mutatja be, aki az Ő igéjével termékenyít, az Ő szavával hozza létre a látható világot, embert és állatot, világosságot és égboltozatot. Ő a növekedés és a békeség Istene, aki ma is segíti a rászorulókat.

Salamon király ékes példabeszédei között is a legcsillogóbb gyöngyszem az, amelyik a szarvast emlegeti. Intelmek ezek és jókivánságok a fiatal férfiaknak arra nézve, hogy legyenek hűségesek Istenhez és a feleségükhöz. „Kifolyjanak é a te forrásaid az utcákra a te vized folyásai? Egyedül tied legyenek és nem az idegenekéi. Legyen a te forrásod áldott, és örvendezz a te ifjúságod fele-

ségének. A szerelmes szarvas és kedves zerge, az ő említi elégtésnek meg téged minden időben, az Ő szerelmében gyönyörködjél szüntelen.” (Péld. 5. 19.)

Az Énekek éneke 2. 9. is poétikai kuriózum, természetesen az igevers centrumában a szarvas szimbolikája áll: „Hasonlatos az én szerelmem az őzhöz vagy a szarvasok fiaihoz. Imé, ott áll a mi falunkon túl, néz az ablakon keresztül, tekintet a rostélyokon át. Szóla az én szerelmem nekem: kelj fel én mátkám, én szépem, jössz Te?”

Ésaiás próféta 35. könyvében a gyógyulást hirdeti és a boldogabb jövődőt a messiási királyságra (Jézusra) utalva: „Akkor a vakok szemei megnyílnak és a süketek fülei megnyitvatnak. Akkor majd ugrándozik a sánta, mint a szarvas, ujjong a néma nyelve, mert a pusztában víz fakad és patakok a kietlenben.”

Negatív jövődölést is találunk a Bibliában a szarvassal kapcsolatban: „És elhagyta Sion leányát minden Ő ékessége, fejedelmei olyanok lettek, mint a szarvas, amelyek nem találnak eledelt és erőlenül futnak az üldözőik elöl.” (Jeremiás Sirmalai 1.6.)

Habakuk (3. 19.) próféta a legmagasabb helyeken járó, sikeres emberekhez hasonlítja a szarvaszt, akit Isten vezet: „Az Úr Isten az én erősségem, hasonlóká teszi az én lábamat a nőstény szarvasokéhoz, és az én magas helyeimen járat engemet.”

Dávid dicsőítő éneke a 2. Sámuel könyvének 33. versében szintén a szarvaszt emlegeti: „Isten az én erős kőváram, Aki vezérli az igaznak útját. Lábaít olyanná teszi, mint a szarvasé, s magas helyekre állít engem. Kezeimet harcra tanítja, hogy az ércív a karjaim által török el.”

A szarvas, mint szimbólum a Bibliában jól szemlélteti azt a nemes, fenséges erőt és eleganciát, amit Isten adományoz az áldott és sikeres embereknek, akiknek a felemelkedés és a prosperitás a sorsuk.

Hartay Csaba legénybúcsú-kötete

Elköszönés a szülői háztól

Bibliofil gyöngyszem az a kis könyv, amelyet Hartay Csaba költő a legénybúcsúztatójára jelentetett meg. *Megrakott kosár* a címe. Alcím: *Nyolc vers szüleimnek*. Elegáns gesztus ez a könyv a szülők felé, köszönet és hála artikulálódik benne, hálaadás az otthon töltött évekért, a gondoskodásért, a tengernyi jóért, amit a költő gyermekkorában és azon túl, kapott. Nyolc vers mindössze a csinos tomos. Irkafűzött formában.

A borítón Hartay Csaba látható a mólón, kis hűgával, a hátla-pon a szülőkkel együtt a négytagú család. Valódi idillnek tűnik, de több a kötet ennél, a versek azért felvillantják az ironikus pillanatokat is.

„Belépek a boltba, /amikor gyerek voltam, itt lottózó volt./ Újra érintem a kopott fapultot./ s elveszem a visszajáró egyfórintost.” (Kígyófa)

Minden szarvasi embernek



fog ez a kötet jelenteni valamit, ha nagyobb példányszámban lesz hozzáférhető, mert most harminc példányban jelent csak meg, a költő közeli barátai kaptak belőle, az esküvő előtt. „Tartozik múltam” – írja a *Régi húszasok* című opusban. Igen ezt éreztük mi is, amikor megnősültünk, *deja' vu*.

A *Fügebör*, a *Máshogy volt*, a *Locsolni* című versek mind arról tanúskodnak, hogy jó dolog a szülői ház, áldás, ha a fiú hálát ad és megköszöni az életet, amit valaha, a kezdetek elején ajándékba kapott Istentől és a szülőtől.

Poétikailag jelentős kis nyomdai termék, hallunk még a versekről, más fórumokon, biztosak lehetünk ebben.

Kántor Zsolt



A *Megrakott kosár* c. versfüzet a városi könyvtárban megvásárolható.

Oszlop-csarnok

Volt egyszer egy kisfiú, aki azon aggódott, hogy talán nem elég vicces. Hehe, mondta a többieknek kényszeredetten, akik rögtön megnyugtatták, ez elég viccesnek számít, hogy hehe, hehe, mondták mindannyian a bizonytalan kisfiúnak. Az igazi gondok akkor kezdődtek, amikor a kisfiúval egy szomorú hírt közöltek. A központból érkezett a hivatalos levél, hogy a kisfiú egy alkalommal bizonyítottan nem volt vicces. Az értesítő elolvasása után a kisfiú arcára ráfagyott a mosoly, mint egy oszlop-csarnok. A többiek kárörvendő röhögésben zörögtek ki, hehe, kiskomám, ezek a komoly dolgok, froclizták a kétségbeesett kisfiút, aki összekapta magát, és nyomban el-sütötte a világegyetem legerősebb poénját. Itt sajnos nem tudom megjeleníteni a viccet, egyrészt a szerzői jogok miatt, másrészt pedig olyan eleméntáris erővel hatna, mint negyven Fekete László egy ezer férőhelyes csirkeöl felszámolása után. Maradjunk csak a kisfiú enyhébb poénjainál, semmi megerőltető, hehe. Közben kiszaladtam megnézni a postáládát, jött egy sürgős értesítő a központból, hogy ez az írás nem eléggé vicces, ezért mihamarabb fejezzem be. Jó vicc, a kisfiú földet- és egetrengető humora után egyszerűen képtelenség labdába rúgni. És én, aki a gyermekkori grundon mindig csak kapus voltam, eleve hátránnyal indulok mindenféle megméretetésen. Közben megint kiszaladtam megnézni a postáládát, a kisfiú ügyvédjétől megérkezett az értesítés, hogy engedélyezik a világegyetem legerősebb poénjának közzétételét. Ha pár perccel hamarabb küldik, ki is fért volna.

Hartay Csaba

SZARVAS ÉS VIDÉKE Önkormányzati Hetilap

Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435
Megjelenik minden csütörtökön.

Felelős szerkesztő: TATAI LÁSZLÓ.
MUNKATÁRSAK: KESERŰ ZSUZSA,
DR. KUTAS FERENC

KÉZIRATOKAT NEM ÖRZÜNK MEG ÉS NEM
küldünk vissza.

SZERKESZTŐSÉG: VÁROSHÁZA
5540. SZARVAS, Szabadság u. 25-27.

Telefon/Fax: 66/312-284

Email: szvid@szarvas.hu

Kiadja: SZARVAS VÁROS

ÖNKORMÁNYZATA

Felelős kiadó: DR. MELIS JÁNOS